



新加坡陈英俊医生 供稿

感谢赞美主的话语!

愿颂赞荣耀和权柄都归给我们在天上的父!

启示录 11:19-12:16 节

思考问题:
宇宙争战的七异象(一)

这段经文主要描述的是在七号之后,将会有一场的宇宙争战并且有七异象要出现。威尔克用舞台戏剧的角度来看启示录,并且将整卷书它分成八幕。他认为这段经文是以历史来看这台戏。他从两方面来理解这卷书:首先,是要循着书信的路线看,以当时人的心境,认识,渴慕和追求来读这卷书。其次,是看到它是一个异象。用对神话充满热情的群体来追踪这卷书的发展。热切的追问:然后怎样?约翰接着看见什么?

在约翰的异象舞台上,穿梭着许多的角色,令人目不暇接。从1:12节之前第一幕的拔摩岛,他听见雄壮威严的声音,看见震人心扉荣耀无比的基督,及吩咐他写下的七信封。过后天上有门开了,叫他上到这里来,是第二幕的展开,有神的羔羊在光芒四射的宝座上。随着剧情发展,我们

还看见约翰另外三次透过打开的门得到新的视野。神在天上的殿门打开了(11:19),天上会幕的圣殿打开了(15:5),天堂也打开了(19:11)。四次的打开成就了第二,第四,第五和第七这四幕。

11:19节有两点值得留意的。一是天上的约柜,它确认了天上圣殿打开时,正是新段落的开始;二是约柜出现时有闪电,呼喊,雷轰,地震,冰雹相伴。类似现象在全书中出现过四次(4:5, 8:5, 11:19, 16:18)。雷轰似乎是第二,三,四幕升起时的序曲。

在这段经文中,约翰共看见了七异象:我看见一个兽(13:1);我又看见另一个兽(13:11);我又观看,见羔羊(14:1);我又看见另一位天使(14:6);我又观看,见有一片白云(14:14);我又看见在天上有异象(15:1);我看见仿佛有玻璃海(15:2)。

1.神的圣约(11:19)

当时,神天上的殿开了,在他殿中显出他的约柜,随后有闪电,声音,雷轰,地震,大雹(11:19)。

天上并非完美之所,这

里不但有战争,灾祸并且还有撒旦的势力。殿是指神的所在,整个受造界,从属灵的层面说,神无所不在,全地都充满了他的荣耀(赛6:1-3;诗29:9, 139:7-10)。约柜是神的约的象征,他的应许永不改变。闪电,声音,雷轰,地震,冰雹代表神的同在与作为。他要拯救百姓,歼灭敌人。

2.人物(12:1-6)

这段经文中的三位人物分别指的是谁呢?前两位是异象,后一位男孩却是真实的。

龙是代表蛇,是毁谤者(魔鬼),是抗争者(撒旦),是欺骗者。牠的头是代表权势而不是智慧,七冠表示有实在,有王权,十角表示不留情地运用力量。龙也象征了古以色列的敌人埃及,在11:8的经文中,逼迫百姓的城被称为埃及。

妇人的身份不仅是指耶稣的母亲马利亚,或先祖夏娃,她也是个“记号”,代表以色列。她也是教会:即是旧以色列,基督肉身的祖先(罗9:5),又是新以色列。一千二百六十天指的是从基督降生到再临的日子。

孩子是得胜的基督,他要统治万国万民。诗篇2:7-9早有预言,撒旦的仇恨主要是冲着祂而发的。第五节的出生和被提是指耶稣的降生和升天,降生时,备受撒旦的威胁,升天时,就永远不再受到撒旦的威胁。

3.内容(12:7-16)

读第6与16节我们会发现其内容太相似了,似乎重述同一件事。在此,我们可以认识到约翰写作的笔法:一再回到起点,一再覆述,一再强调,这就是启示录的面貌。第1至6节和第7至16节重复描述着撒旦与教会,基督的争战。之前的经文讲战情似乎更丰富,之后的经文讲的人物更详细。在这里的七个异象完全不是静态的。异象里的斗争不是一事接一事发生的,而是在描述一整个故事,写的是一场恒久的争战。这也全本启示录的情况。全书的要旨在乎给读者们传递放诸四海皆准的真理。

按着这样的意义来看,第1至6节无意讲述一具体的故事,第1至4节讲主后所有的世纪。这些年月只是随着人物而来,没有指定的

日期。它的内容涉及一个兽,另一个兽,羔羊的追随者,三组天使,而这些角色在每一个世代都是活跃的。约翰只有在最后三个异象才指向未来,正如在最后的几个印和号里所讲的一样。

问题:

1.读11:19这节经文,类似的经文在这卷书中曾出现过四次,从舞台剧的角度看,威尔克认为这似乎是新一幕的序曲,你对这样的解释有何看法?

2.经文中的龙(撒旦),妇女,孩子分别代表什么?其中有异象的和实体的,他们的深一层的属灵意义分别是什么?

3.我们应该以怎样眼光和心态去对待这段经文对

龙,妇女,孩子的描述?是一次性的事情?或者是一个循环性的故事,不断的在每一世代都活跃着?

祷告:

亲爱的天父上帝,感谢你在启示录的记载中,让我们更深入的认识你的救赎计划,主耶稣要在与撒旦的争战中得胜,统治万邦万国,直接到永远。愿圣灵帮助和引导我们不要被这世界,罪恶和魔鬼所辖制。苦难,黑暗和失望将会被喜乐,光明和盼望所取代,带领我们进入神永恒的同在中。愿主你的旨意和计划成就在我们这些顺服的仆人与儿女们的身上。祷告奉耶稣基督的圣名求。阿们!

以马内利

黄醒玲《飘零少女》星火飞腾

◎黄醒玲口述/海伦整理

如同孤儿的黄醒玲

孤儿是指失去父母的未成年人,原因可能是父母失踪,或被父母遗弃,他们会由亲戚或监护人照顾,最后可能入儿童院,或被人领养。

而孤儿的成长路,难免会留下创伤,就像黄醒玲一样。她自小父母离异,她的成长可以说缺乏了爱和温暖。12岁那年,相依为命的爸爸意外离世,孤零零一个小女孩,而已经与爸爸离异,又有了新家庭妈妈又不愿意接她同住,她亲戚也不多。她曾经寄人篱下,又入住儿童院。在孤单的日子,她自暴自弃,成为问题少女。后来,她认识了一班接纳她,鼓励她和关心她的朋友。令她仿佛处身在一个大家庭中,在身边人的鼓励下,她愿意接受她同住,她愿意上教会,最重要的是,她找到了可以信赖,可以依靠的主耶稣,让她好像来到一个安全可靠的避风港,令她漂泊的心得到安稳。

得救后的人生使命

后来黄醒玲搬去与教会的大姐姐同住,开始专心读书,更很顺利入读大学。毕业后,她成为一位中学老师,她说:

『教书是神给我一个生命的方向。要教养孩童,认识主耶稣,明白圣经真理,使他们到老也不偏离神的道。』虽然,她主要是教道英文,不过每一科都渗透进圣经的道理在其中。她上课时,会跟学生分享,自己如何经历神。

每逢星期五学校都有一节团契课,上课时,黄醒玲会讲圣经故事、唱诗歌、祷告,和分享祷告事项。同学间互相鼓励,一起听神的话语,玩游戏。学生都喜欢上团契课,喜欢唱歌、读圣经。

最初,黄醒玲也担心小孩子年纪小,唱诗歌时,不明白歌词。但是,慢慢地,跟孩子们沟通,多说歌词的意思,他们也明白神很爱他们。记得有一位小朋友唱诗歌时,他很感动,问老师,可否跪下来敬拜?因为他觉得神很伟

大。黄醒玲听了,也很感动。原来小孩子们心里真的知道有神。其实在这里教书,黄醒玲很开心,觉得神给她一个使命,虽然她以往的生命并不完全,但是,神救赎了她,她很想与别人分享神的爱。在这里教书,正是可以如此做。

宽恕母亲,解开心结

在很多人眼中,黄醒玲是一个很爱学生的好老师。不过,原来多年来,她一直有难解的心结,特别是对自己的亲生妈妈。她不明白为什么当年妈妈要抛弃家庭,跟别的男人在一起,所以她心里恨她,特别当爸爸离世时,她很期望妈妈会照顾自己,但是,妈妈竟然拒绝了接纳她。

其实,黄醒玲在心里常常怀疑妈妈是否不爱自己?她从来也没有想过,要处理和妈妈之间的感情。直到她快要结婚了,她告诉妈妈自己要结婚了,妈妈给她一叠信,那些信是当年妈妈跟爸

爸离婚时,互相沟通的信。

其实当年妈妈有自己的难处和苦衷。但是,为何在黄醒玲的父亲离世时,她不能接纳黄醒玲?原来因为妈妈也有自己的家庭。黄醒玲开始体谅她,慢慢把自己对她的仇恨和不满放下。她告诉妈妈,自己已经宽恕了她,也愿意用神的爱去爱她。

以神的大爱,走进婚姻

2011年3月12日,是黄醒玲结婚的大日子。要在人的面前宣读一生一世的承诺,她必须突破自己另一个心理的难关,她说:『我身边有很多亲人都离婚,我自己对婚姻一生一世的承诺,其实信心也不大。跟男朋友拍拖时,我都想过,我可能不会结婚。结婚可能终于会离婚收场,有段时间我很彷徨,因为我爸爸妈妈离婚,让我觉得爱情很短暂。直到我开始为这件事情祈祷,我发觉神跟我说『人间的爱的确很短暂,不能维持下去。但是,唯有神对人的大爱,才能维持下



教书是神给我一个生命的方向

去。』那一刻,神就赐给我勇气,虽然当时我也想过分手,因为自己都不想结婚,为何要拖延对方?但是神跟我说,我可以用神的爱去爱对方。同样,如果对方也信靠神,他也可用神的爱来爱我,这样,婚姻就能持久不变。所以,那一刻,我就对神说,神啊!我有信心。

在结婚的典礼上,黄醒玲和丈夫何柏燊在众人面前宣誓:从今以后,无论安乐、困苦、富有、贫穷、疾病、健康,必定爱护和敬重对方,终生不移。黄醒玲也看见,自己的丈夫很爱自己,在他们的婚姻关系中,看到神的爱。当他们有争吵,开心或不开心时,他们总会一起寻求神,成为他们当中的桥梁。结语:是的,我们的成长

背景,和生活环境,不由得我们选择和被控制,但是,就好像黄醒玲一样,因为人生有耶稣同行,她就有力量去原谅妈妈,因心中有喜乐,更可以将忧愁换上笑脸,依靠主耶稣的大爱,跨越生命中的人际难关。

如果你也想像黄醒玲一样,经历神的爱,请不要犹豫,请你向耶稣祷告:『亲爱的耶稣,我承认我一生都不明白何为爱,我觉得没有人爱我,我觉得人生很孤单,但是我看见黄醒玲的故事,我愿意爱她,我愿意现在打开我的心,求你进入我的心里,让我也经历你的爱,赐给我平安和喜乐,及面对生活的能力,谢谢你爱我,主耶稣。阿们。』

来源:真理报



万福商人团契云视频聚会

WAN FU BUSINESSMEN FELLOWSHIP ZOOM MEETING

完备的救恩

Keselamatan yang Sempurna

洪茂祥牧师 (新加坡)

Pdt. Timothy Hoon (Singapore) 周六/Sabtu 09:00 WIB (印尼时间)

2023.09.02